osy s hyperbolou, jsou to body [3 + V6, -2 — /6], [3 — v/6, =2 + i)
(obr. 5.42)

Ulohy

5.51 Rovnici 2 — y* = 1 je dana hyperbola. Ukazte, Zze absolutni hod-
nota rozdilu vzdalenosti kazdého bodu této hyperboly od bodt

E[V?2;0], F[-V2; 0] se rovna 2.

5.52 Urdete ohniska hyperboly s rovnici 102% —5y* = 50. Napiste rovnici
hyperboly, ktera ma stejné asymptoty jako dana hyperbola, ale
prochazi bodem M|10; 0]. |

5.53 Hyperbola mé ohniska E[—5;0], F'[5;0] a prochazi bodem M {1;0].
Napiste jejl rovnici.

5.54 Urcete stfed a ohniska hyperboly dané rovnici 22 4 6z — y* + 6y +
+ 4 = 0.

5.55 NapiSte rovnici hyperboly s ohnisky E10; 2|, F'|0; 6|, kterda prochézi
bodem L|0; 3].

x5.56 Dokazte, Ze pro kazde t &€ (-——E, E) lezi bod M’-—a—;btg t] na
2 2 LCOS T

2 2
%
hyperbole, ktera ma rovnici — — J_ — 1. Dostaneme tak vsechny
a? b2

body této hyperboly?

¥5.57 Urdete stfed, asymptoty, osy a vrcholy hyperboly zy 4+ 3z — 2y —
— 4 = 0. Nejd&te téZ jeji pruseiky s osami soustavy souradnic.

5.7 Hyperbola a primka

Piedpokladejme, Ze jsme soustavu soufadnic v roviné hyperboly
zvolili tak, aby méla hyperbola rovnici

2 2
=1L 0 a b a,+b

Vidime ihned, Ze asymptota nem4 s hyperbolou zadny spole¢ny bod,
pfimka od ni riizna, ale s ni rovnobéznd, protina hyperbolu pravé v jed-
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